A1M15PRE — Odvozeni rovnice retézovky

Odvozeni rovnice retézovky

Ptedpoklady:
e lano je dokonale pruzné, bez prodlouzeni

e vybrany element je tak kratky, ze Ize nahradit useckou
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e vyjadieni elementu délky lana:

dl =/dx* +dy’ = \/dxz[l+(?j J = dx\/1+(y'(x))2
X

e gravitacni sila piisobici na element lana:

F,=p, gdl=p g4l+ (y'(x))2 dx

kde py. je ,,délkova hustota“ vodice (kg/m)
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e sily ve sméru osy x:
F (x,y) =F (x +dx,y +dy)
F (x,y(x)) = F (x + dx, y(x + dx))

f (x)=f (x) +de
dx

df, (x) _, 0

dx

e sily ve sméru osy y

-F,(x,y)+F (x+dx,y+dy)+F, =0
-F (x,y(x))+F, (x +dx,y(x +dx))+ F, =0

f,(x)+£, (x) + df(yl(x) dx +p, g1+ (y' () dx =0
X

dfcyi(x) dx +p, g1+ (y'x))dx =0
X
df .
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e vyjadieni momentd (momenty vztahneme k bodu x,y):

dx
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dy = y'(x+dx).dx

d%pL.g.\/1+(y'(x))2 +f,(x+dx)—f, (x +dx} y'(x+dx) =0

dx >0

dx ,
— P+ (0) +, (00—, (x4 ) y (x4 dx) =0

-0

f,0)-f,(x)-y®)=0  (3)

e pro model v SW Mathematica pouzijeme nasledujici odvozené rovnice:
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3. £,(0-f,(x)y(x)=0
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